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ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОТИПУХЛИННОЇ ДІЇ ТАБЛЕТОК ЖУВАЛЬНИХ НА ОСНОВІ 

СУХОГО ЕКСТРАКТУ ВІВСА ТА КВЕРЦЕТИНА 

 
© Я. Р. Андрійчук, Л. Л. Давтян 
 

Розробка нових лікарських засобів – одна із найважливіших задач вітчизняної фармацевтичної науки. Так 

було створено лікарських засіб у формі таблеток жувальних на основі сухого екстракту вівса та кверцети-

ну. Була досліджена протипухлинна активність лікарського засобу. Експериментально було доказано на-

явність протипухлинної дії досліджуваного лікарського засобу на основі сухого екстракту вівса та кверце-

тину 

Ключові слова: жувальні таблетки, екстракт вівса, кверцетин, протипухлинні агенти, карцинома легень, 

розробка лікарського засобу 

 

One of the main goals of domestic pharmaceutical science is development of new medicines. Thus, new tablet drug 

was created based on dry oat extract and quercetin. Investigation of antineoplastic activity was performed. Antineo-

plastic activity of investigational drug based on dry oat extract and quercetin was experimentally proved 
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1. Вступ 

Фармакологічні дослідження є невід’ємної скла-

довою розробки будь-якого лікарського засобу. Так, 

нами було розпочато створення нового вітчизняного 

лікарського засобу на основі сухого екстракту вівса та 

кверцетину. Вивчення протипухлинної активності 

лікарського засобу – стратегічний елемент у подальшій 

розробці лікарського засобу. 

 

2. Постановка проблеми 

Оскільки не має жодних літературних даних щодо 

наявності протипухлинної активності лікарських засобів, 

які б містили сухий екстракт вівса та кверцетин – до-

слідження протипухлинної активності лікарського засобу 

є актуальним та перспективним. Метою нашої роботи 

стало дослідження фармакологічної активності препарату 

у формі таблеток жувальних з сухим екстрактом вівса та 

кверцетином, який розробляється на базі ПАТ НВЦ 

«Борщагівський ХФЗ». 

 

3. Літературний огляд 

Так, розробка лікарського засобу є поетапним 

процесом, що включає отримання даних щодо його 

безпеки та оцінку ефективності препарату на тваринах 

і людях. Завдання доклінічної оцінки безпеки зазви-

чай включають характеристику токсичного впливу на 

органи-мішені, дозозалежність, взаємозв’язок з експо-

зицією, і, за необхідності, потенціал зворотності дії. 

Ці дані використовуються для встановлення безпечної 

стартової (початкової) дози, діапазону доз для 

клінічних випробувань, а також визначення пара-

метрів клінічного моніторингу потенційних побічних 

ефектів. 

Сучасне суспільство прагне гуманізувати нау-

кові дослідження, заохочує зменшення кількості тва-

рин, які використовуються в експериментах, та за-

стосування альтернативних методів. Але використання 

традиційних експериментів на тваринах складає значну 

частину досліджень у фармакології [1]. Ці випробуван-

ня проводяться з урахуванням етичних та морально-

правових принципів, які гарантують захист інтересів 

суб’єктів дослідження, тобто забезпечення гуманного 

поводження з експериментальними тваринами та 

раціональне їхнє використання з науковою та навчаль-

ною метою [2]. 

В Україні доклінічні дослідження проводяться 

відповідно до статті 6 закону України «Про лікарські 

засоби» [3], «Порядку проведення доклінічного вив-

чення лікарських засобів та експертизи матеріалів до-

клінічного вивчення лікарських засобів» [4] та наста-

нови з належної лабораторної практики [5]. 

 

4. Eкспериментальні фармакологічні дослід- 

ження протипухлинної дії таблеток жувальних на 

основі сухого екстракту вівса та кверцетену  
Об’єктами наших досліджень є жувальні таблетки 

з сухим екстрактом вівса посівного та кверцетином. В 

проведених дослідженнях протипухлинну дію Кверцети-

ну вивчали з використанням карциноми легені Льюїс 

(КЛЛ або LLC). Дана модель є метастазуючою та достат-

ньо рефрактерною до традиційної цитотоксичної терапії. 

Високометастатичний вихідний варіант карциноми легені 

Льюїс є експериментальною пухлинною моделлю з мета-

статичним потенціалом, що регламентовано Державним 

Експертним центром МОЗ України для проведення до-

клінічних досліджень протипухлинних агентів. 

ФАРМАЦЕВТИЧНІ НАУКИ 
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Дослідження проводились на мишах-самцях лінії 

С57/BL6 розводки віварію ІЕПОР, віком 2–2,5 міс., вагою 

19–23 г. Всі дослідження на тваринах було виконано 

згідно правил, прийнятих Етичним Комітетом ІЕПОР. 

Всі тварини були одержані з розплідника віварію 

ІЕПОР ім. Р. Є. Кавецького НАН України. Утримання 

мишей та робота з ними здійснювались у відповідності 

до міжнародних прийнятих правил проведення робіт з 

експериментальними тваринами. 

Характеристика ліній мишей [6]: утримання ми-

шей та робота з ними проводилися у відповідності до 

загальноприйнятих міжнародних правил виконання 

робіт з експериментальними тваринами [7]. 

В якості експериментальних пухлинних моделей 

було використано культуру клітин LLC.  

Пухлинні клітини культивувалися у повному по-

живному середовищі RPMI 1640 (Sigma, США), що 

містило 10 % ембріональної сироватки телят великої ро-

гатої худоби (Sigma, США), 2 мМ L-глутаміну (Sigma, 

США) і 40 мкг/мл сульфату гентаміцину за стандартних 

умов при 37
о
С, 5 % СО2, 100 % вологості. 

Для отримання експериментальних пухлинних мо-

делей клітини LLC інокулювали мишам внутрішнь-

ом’язово в праве стегно тварин у кількості 1,0х10
6
 клітин 

в 0,1 мл розчину Хенкса.  

В процесі дослідження проводили моніторинг 

фізіологічного стану та контроль ваги тварин (тричі на 

тиждень). 
 

5. Апробація результатів дослідження 

В даному експерименті було досліджено проти-

пухлинні ефекти викликані застосуванням досліджува-

ного препарату в монорежимі у тварин з перещепле-

ною карциномою легені Льюїс. Годування таблетками 

з кверцетином та екстрактом вівса починали на 10-ту 

добу після перещеплення пухлинних клітин  

(1х10
6
 ПК/тварину), коли пухлинний вузол добре 

візуалізувався. Досліджуваний лікарський засіб давали 

протягом 14-ти днів із розрахунку 13 мг препара-

ту/тварину на одне введення, що відповідало (0,5 мг 

препарату). Забій тварин проводили на 26-ту добу після 

перещеплення пухлинних клітин (2-га доба після закін-

чення терапії препаратом).  

При аналізі середньої маси пухлин на момент 

забою було встановлено, що вживання таблеток з квер-

цетином та екстрактом вівса призвело до вірогідного 

зменшення маси пухлинного вузла, що вказує на на-

явність протипухлинної дії застосованого препарату 

(табл. 1). 

Середня кількість метастазів була однаковою в до-

сліджуваних групах і становила: 6,8±1,39 шт/тварину – у 

контролі пухлинного росту та 6,4±2,16 шт/тварину – у 

тварин, які отримували кверцетин. У тварин, які отри-

мували кверцетин об’єм метастатичного враження був у

 два рази нижчим порівняно з контрольною групою і ста-

новив 27,43±15,93 мм
3
/тварину – у тварин, які отримува-

ли кверцетин та 57,58±16,99 мм
3
/тварину – у тварин кон-

трольної групи. Таки чином, з отриманих даних встанов-

лено, що використання кверцетину мало значну проти-

пухлинну дію, що проявлялась у затримці розвитку пер-

винного пухлинного вузла та у зменшенні об’єму мета-

статичного враження тварин.  

 
Таблиця 1 

Середня маса первинного пухлинного вузла у тварин з 

перещепленою карциномою легені Льюїс 

 Маса пухлинного вузла, г 

Контроль ПР 7,36±0,54 

Кверцетин 3,98±0,40 

 
При дослідженні внутрішніх органів дослідних 

тварин, візуальних порушень не було виявлено. Вагові 

показники органів наведено в табл. 2. 

 
Таблиця 2 

Середня маса внутрішніх органів мишей-самців з  

перещепленою карциномою легені Льюїс 

Органи Контроль ПР Кверцетин 

Легені 0,21±0,02 0,25±0,024 

Серце 0,11±0,01 0,12±0,003 

Печінка 1,1±0,07 1,14±0,095 

Органи Контроль ПР Кверцетин 

Селезінка 0,21±0,01 0,26±0,023 

Нирки 0,1±0 0,11±0,01 

 
Як видно з табл. 2, у тварин, які отримували пре-

парат відбулося незначне збільшення маси, всіх 

внутрішніх органів. Але при подальшому аналізі було 

встановлено, що збільшення масових показників відбуло-

ся за рахунок збільшення загальної маси тварин, оскільки 

у досліджуваних тварин спостерігали менш виражену 

інтоксикацію. Середня маса дослідних тварин становила 

23±0,58 г –у контрлі пухлинного росту та 24±0,58 г – у 

тварин, які отримували таблетки з кверцетином та екс-

трактом вівса. 

При дослідженні окремих протипухлинних реакцій 

було встановлено, що у тварин, які отримували таблетки 

з кверцетином та екстрактом вівса в більшій мірі стимульо-

вана функціональна активність імунних клітин (табл. 3).  

При аналізі отриманих даних було встановлено, 

що у тварин, які отримували таблетки з кверцетином та 

екстрактом вівса значно збільшені показники антитілоза-

лежної цитотоксичної активності лімфоцитів та макро-

фагів. Активація цитотоксичної активності призвела до 

вираженої протипухлинної дії у дослідних тварин на 

термінальних етапах пухлинного росту (табл. 4).  

 

Таблиця 3 

Функціональна активність імунних клітин тварин з перещепленою карциномою легені Льюїс 

 Конроль ПР Кверцетин 

Цитотоксична активність Лф 73,73±18,88 92,11±15,91 

Антитілозалежна цитотоксична активність Лф 14,81±8,20 75,28±14,20 

Цитотоксична активність Мф 15,15±1,47 15,84±1,35 

Антитілозалежна цитотоксична активність Мф 42,79±5,79 75,31±6,47 



Фармацевтичні науки                                                   Scientific Journal «ScienceRise» №7/1(12)2015 

  

 
73 

Таблиця 4 

Показники морфологічного стану крові мишей -самок при нанесенні препарату на шкіру 

Назва показників Контроль ПР Кверцетин Інтакт 

Гемоглобін, г/л 54±9 89±21 124±4 

Еритроцити, х10
6
/мл 4,28±0,83 6,55±1,67 9,03±0,28 

Лейкоцити, х10
3
/мл 4,35±0,55 13±3,2 11,1±0,6 

Тромбоцити, х10
6
/мл 196±0 333±67 556±40 

Лімфоцити, % 51,35±5,95 59,4±8,4 64,5±4,6 

Моноцити, % 15,65±1,55 17,55±1,85 14±0,3 

Гранулоцити, % 21,9±3,6 21,8±1,6 21,85±3,95 

 

Аналізуючи, отримані дані було встановлено, що 

у тварин з пухлинним процесом на термінальних 

стадіях пухлинного процесу розвивається анемія, яка 

піддається корекції за рахунок постійного прийому 

препарату у тварин з пухлинним процесом. Анемія ро-

звивається за рахунок зменшення інтоксикації спричи-

неної пухлинним процесом.  

 

6. Висновки 

Таким чином отримані дані вказують на те, що 

досліджуваний препарат проявляє виражену протипух-

линну дію, що проявляється у гальмуванні розвитку 

первинного пухлинного вузла та в затримці розвитку 

метастазів з вихідним варіантом карциноми легені 

Льюїс. 
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